

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAS BÉRMÉNYES LEVELEK FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉS DÍJ:

Videképre: évi 20 frt. Egy negyedévre 5 frt. Évi előre: 10 frt. Egy hónapra 1 frt. 30c. Külföldre: 3 hónapra Németországba 4 frt. 30c. Francia-, Olasz-, orosz-, Török-, dán-, spanyol-, oroszokba, Svájc-, Románia és Szibéria, valamint amaz országokba, melyek a postai szerződéshez tartoznak, negyedévre 3 frt. 30c. Egy szám 6 krajczár.

A főurak kötelessége.

Apponyi gróf tegnapi beszédére vissza kell térnünk még egyszer. Vissza kell azon eszmék miatt, melyeket felköltött az azon következmények miatt, melyeket elméletéből jól helyesen vont ki egyénileg, de a melyek a mi állapotainkhoz képest pusztán elméletiek s valóságot bizony nem képeznek.

Mindenekelőtt megjegyezzük, hogy beszédének nem azon részéről szólunk, melyről tegnap szólottunk. Arról tegnap mondtuk el nézetünket. Most csak azon feladatról akarunk megemlékezni, melyet gróf Apponyi azoknak szánt, kiket a gondviselés nagyobb bírtokkal, vagy tekintélyt biztosító ranggal áldott meg. S talán felesleges megjegyeznünk, hogy mi e tekintetben gróf Apponyival határozottan egyetértünk.

Azt mondá, hogy a gondviselés kiválasztottjai, a magyar főurak a társadalommal s a hazával szemben több nemű és nagyobb kötelesség terheli, mint a középosztályt vagy a szegényebb sorsúakat. Igaza van. A hazához való ragaszkodás erőnye boldognál, boldogtalannál, urnál és koldusnál lehet egyenlő nagy és egyenlő nemes, de ez erőnyek gyakorlására a főur nagyobb hatalommal rendelkezik, tehát nagyobb kötelesség által van kényserítve, mint a szegényebb gazda, iparos vagy kereskedő. Ez igazságnak forrását nem is keressük mi oly mélyen, mint Apponyi gróf. Mi Proudhonnal nem értünk egyet abban, hogy a kinek vagyonja van: az tolvaj.

Valószínűleg Apponyi gróf se érti ezt oly szigorúan, mint a hogy mondta s azon tudományos rokonszenv is, melyet a mérsékelt szocializmus iránt tegnap tanusított, valószínűleg inkább csak elméleti s nagyon kevésse gyakorlati dolog. Valamint a politikai cél is, melyet ez alapon maga elé tűzött, valószínűleg nem annyira gyakorlati törekvés nála, mint inkább az emberiség távol jövődjéé felé való ábrándozás. Ily alakban s ily indokok alapján természetesen nincs ellene semmi kifogásunk.

Az igazságnak egyik forrása mindenesetre ott van, a hol azt Apponyi gróf megmutatta. De van ennek egy másik forrása is, melyre nagyon szeretünk volna, ha Apponyi gróf szintén rámutat.

Mi ugyanis monarchikus államban élünk. Nem már Montesquieu áttudatosán fejtegette, az ily államrendezés butorzatához oda tartozik a születési arisztokrácia is. Nálunk ez legalább fél ezer év óta hatalmasan ki van fejlődve.

Am az az elmélet, hogy az arisztokrácia a trón fényének emelése való, rég megbalt, el is van temelve. Sőt már az is rég megbalt, hogy a trónok isten különös rendelkezéséből, a fejedelmek isten kedvező kegyelméből erednek. Bismarck szocializmusa ugyan szép dolog, de átköztül rosszul áll e szocializmus mellett amaz isteni jogra fektetett önkényuralom, melyet ő rég császárra nevében gyakorol. Ennél sokkal többet ér nagy Frigyesnek

az a nézete, mely szerint o onmagában csak az állam első hivatalnokát ismerte fel. A mai társadalom megvárja, hogy az első hivatalnok is tegye meg kötelességét, s vele együtt mindazok, kik az ő különös környezetét képezik, tudniillik: a főurak.

Tehát nem azért, mert ők bírtokjukat és rangjukat úgy lopták, hanem azért, mert velük a történelmi magyar társadalom századokon át úgy szerződött. Ezért kell a fejedelmeknek és udvarának s ezért kell a magyar főuraknak több és nagyobb kötelességet teljesíteni, mint a középosztálynak, mint a szegény sorsúaknak. Királynak a várat, főurnak az uradalmat nem ingyen adta a magyar társadalom, hanem megfelelő viszonozólattal fejében. A ki azonban az uradalmat élvezti, de a nemzetnek teendő viszonozólattól megfosztott: azt bizony tolvajnak nevezhetjük Proudhonnal is s ha tetszik Apponyival is.

Azért is követeljük mi mindíg, hogy királyunknak udvara legyen az ország fővárosában s ő maga is itt lakjék az évek felében. Csak így teljesedik be a magyar alkotmányok az a része egészen, mely a királyról és királyságról rendelkezik.

De csak így teljesedhetik be Apponyi gróf vágya is, hogy a magyar főurak teljesítsék magasabb és nemesebb kötelességüket a társadalom és haza iránt. A történelmi arisztokrácia tisztos fejedelmi udvar körében fényt árasztja is, szereve is, mind az uralkodónak s környezetének gondolkodását megnevesíti, mind eszmét és lelkesedést nyerhet böles uralkodótól arra, miként használja fel nagy erejét, roppant anyagi eszközeit, hatalmas mivoltsgát a nemzet javára. A fejedelmi udvartól megfosztott történelmi arisztokrácia elcsenevesedik, henyévé válik, haszontalanná, tehát szükségelenné lesz. A magyar arisztokrácia — minden tisztelétünk a kivételnek — nagyon közel áll ez állapothoz.

Közel hétszáz főura, hétszáz mágnása van Magyarországnak. Ebből képviselő került 45; főispán került 20; miniszter került 5; követ került 3; országgyűlési tag került 10; egyetemi tanár egyetlen egy; püspök, egyházi főrend egyetlen egy sem; a központi kormányzatban részt vesz a pénzügyelnök, vasutaknál, színháznál, honvédelemnél, felsőbb bíróságnál összesen legfeljebb 10. Összesen tehát alig száz főur foglalkozik az ország közügyeivel. A mi azt jelenti, hogy mintegy hatszáz magyar főur csak magán életet, csak henye élet él, de azon nagy és nehéz kötelességet, melyről Apponyi beszél s mely a történelmi arisztokráciát különösen terhelné, semmiképpen nem teljesíti.

Van talán negyven-ötven a közös hadsergelnél is ideig, óráig. De az egész igazságszolgáltatásban, az egész pénzügyi igazgatásban, a felsőbb oktatás körében, a tudományos és szépirodalomnál hiába keressük, mert csak elvétve és véletlenül találjuk a magyar aris-

ztokrácia ifjabb és öregebb tagjait. Pedig Apponyi gróf igen jól tudja, hogy Angliában, Német- és Olaszországban, sőt még Ausztriában is egészen másként áll a dolog, sokkal, de sokkal jobban, mint nálunk.

Ezzel nem Apponyi grófnak s nem azon néhány lelkes barátjának akarunk szemrehányást tenni, kik vele együtt a gazdakörben s az iparos-mozgalom terén fáradoznak. De kimondjuk azt, hogy neki s néhány barátjának, bármily lelkes fáradozás mellett is, nem fog sikerülni a magyar főurak régi fényét, tekintélyét és hatalmát fentartani s számukra a társadalom szükséges tiszteletét megszerezni, ha csak velük együtt a magyar főurak tömegesen nem sietnek a társadalom s a haza iránti nagy és nemes kötelességeket teljesíteni.

A főurak túlnyomó nagy részével nem vagyunk egy politikai nézetben s valószínűleg ők sem lesznek velünk hamarjában. De bár az ellenkező táborban: mégis óhajtuk, hogy azon henye telenségéből, melyben most vannak, mielőbb lépjenek ki, ha másutt nem: a politikai téren.

Rajtuk áll, hogy Széchenynek és Wesseléniyek fényes korát visszaidézzék nemzetünknek s osztályunknak életében és egyuttal érdekében.

Budapest, decz. 13.

Ő felsége ama kézirata, melyben Hieronymi Károly közlekedésiügyi államtitkárnak hivataláról ez év augusztus 4-én történt leköszönését elfogadják, és neki sok évi odaadó szolgálatai elismerésül a Lipót-rend közpérezsijét díjmentesen adja, érteültség szerint, a hivatalos lap hónapja száma fogja közölni. Ezzel teljesen befejeződik a közlekedésiügyi miniszteriumban a múlt nyáron beállott válság, a mennyiben, mint általános ismeretes, Hieronymi államtitkár Ordódy közlekedésiügyi miniszterrel akkor egyidejűleg kérte volt elbocsátását. Hogy e kérelem csak most teljesített, abban leli magyarázatát, hogy a távozó államtitkár a miniszterelnök határozott kivanatára tartotta meg e hó első napjait az ügyek vezetését, hogy a személyváltozás által azok menete föl ne tartóztassék. Hieronymi államtitkár oly egyen távozó hivatalából, a ki a magyar kormány fenállása óta államszolgálatában áll. Mert Hieronymi, az akkor még egész fiatal mérnök, már 1867-ben hivatott meg Mármarosból a miniszteriumba, hol az első magyar közlekedésiügyi miniszter, gr. Mikó alatt az elsőségben a titkári teendőket végezte. Szakképzettségénél és ritka erélyénél fogva szokatlan gyorsasággal emelkedett föl a bürokráciai hierarchia fokain, így már négy évvel később miniszteri tanácsosá nevezették ki, 1872-ben pedig mint ilyen megbízották az államtitkári teendőket. A volt közlekedésiügyi miniszter, Tisza Lajos volt az, a ki első tanácsosa kiváló tulajdonainak helyes fölsmerésével Hieronymi helyettes államtitkárrá nevezte ki, mely állás a valóságos államtitkársággal egyenlő jelentőségű és a hetvenes évek elején állították föl, tudvaleg az e célból, hogy az ez állásra kinevezett államhivatalnokok nyugdíjra való jogosultságukat el ne veszítsék. A négy hó előtt benyújtott lemond-

dás elfogadását tartalmazó királyi kizírat folyó hó 6-áról kelt. Így tehát «szükségtelen kiemelni — írja a Bud. Corr. — hogy e lemondás semminemű összefüggésben sem áll a folyó hét eseményeivel.»

Br. Kemény Gábor közlekedési miniszter — a mint értesülünk — az államtitkári állást egyelőre nem szándékozik ismét betölteni. A miniszter a közszolgálat érdekében Hieronymi Károly államtitkárnak hivatalból való távozásával egyidejűleg, az ügyosztályok vezetésében több szükségesnek mutatkozó változást fog tenni. Miután ugyanis Hieronymi visszaléptével az ügyek vezetésében nem lesz többé egy műszaki szakember kezében összpontosulva, a miniszter Bodoky Lajos osztálytanácsos a második — vizületesi — szakosztály vezetésével, de e szakosztály eddigi vezetőjét Lovoczky Adolf miniszteri tanácsost pedig az első — utépítési — szakosztály intézésével bízza meg, míg az I. szakosztály eddigi vezetője Ottó Ferenc miniszteri tanácsos további intézkedései szabadságot látott.

Gróf Apponyi Albert tegnapi beszéde a kaszinóban tegnap és ma is — mint értesülünk — hosszabb beszélgetést tárgyalt képezte s erős szocialisták irányzata miatt különösen főuri tagok által helytelenített. Egyik magas állású főur — értesülünk szerint — azt mondá, hogy a ki ily beszédet tart, az bizonyosan nem számít arra, hogy hamarjában tényleges szerepet vegyen a magasabb politikai téren.

Krassó-Szőrényi vármegyében, mint lapunk mai számban közöltük, a küszöbön álló alispán-választásnál a román nemzetiügyi politikusok tömörültek s most alispán, később egész tisztikar nemzetiségi színezettel törekednek választani. A jelenség azért fontos, mert sok év óta hazánkban ily alakban ez az első s mert a kísérlet igen könnyen sikerülhet, miután a nevezett vármegyében a román elem túlnyomó többségben van. A mozgalom élén Hatágy Titusz (eredeti nevén: Hátszeg) egy fiatal, de tehetséges ügyvéd áll, ki nem a túlzó románparthoz tartozik s Dakoromániáról nem ábrándozik, de a ki a román elemnek Szent István koronáján belül körülbelül oly szerepet szánt, a minő a horvátoknak jutott. A délmagyarországi románok közt tekintélye van s Krassómezőjében már több év óta vezérszerepet visz-

Az országgyűlési függetlenségi kör december hó 14-én d. u. 6 órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt mai értekezletét Visszolyi elnök megnyitván, Kemény Géza báró kérdést intéz az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazságszolgáltatásról kijelenti, hogy a kérdéssel, melyre vonatkozik Szentiványi Kálmán is felszólalt, információit fog szerzeni. Ezután megkezdett az igazságszolgáltatásról, a kuriaak egy döntvénye iránt, mely az erdélyi regale-rendezési kérdésre vonatkozik. Pauer igazs

áll. Bármennyi és bármily nyomós enyhítő körülmény lássanak is fenforogni, ok az enyhítő körülményekre nem kérdezhetnek, azokról nem nyilatkozhatnak. A legesélyesebb sulyu esetben is attól kell tartaniok, hogy, ha vétkesre hozzák a verdiket, a legulsosabb büntetés is lehet alkalmazva; mert a büntetés érvényének megállapítására néve nekik semmi hatalom, semmi befolyás nem engedtek. Tehát inkább felmentik egészen.

Ugyis politikai intézménynek tartják az esküdték az esküdtészeket, magukat ugy is a törvénybírák mintegy ellenében álló népbíráknak tekintik, kiket a törvény nem köt. Ez azt sajtó-észküdtészi eljárásunk okozta mindenféle ferde intézményei által, a miat ez már 8 évvel ezelőtt dr. Fayer László által («Esküdtészekről»: Magyar Themisben és ismét 1880. évben, midőn a kormány ugyan csak a magánbeszéllet oltalmazása nevében megszorítani akarta az esküdtészeket általam ugyanott illusztrálva lett.

Az esküdték listájának összeállítása egyedül és korlátlanul a törvényhatósági bizottság választottjaira van bízva. Az esküdtészek hatásköre a sajtóvétségekre van szorítva. Tehát az esküdtéj ezen csakis oly bűnesetek felett van hivatala itélni, melyek a pártiszenvedélyek érvényesülésére legalkalmasabbak.

A modern jury alapjondolata az igazságszolgáltatás mintegy physiologiai tagosulásában nyilvánul, mely szerint a két különböző munkaszerv a teendők egész vonalán egymást folyton kiegészítve: szakbírák és esküdték kölcsönösen működnek közre a közös célt elérésére. Az esküdték döntenek a legfinomabb jogi kérdések felett; a szakbírák befolyása lenyúl a tények megállapításának legalsóbb rétegeibe; az esküdték hivatása, hogy a bírákat támogassák a tények elbírálásánál, a szakbírák hivatása, hogy az esküdtéket támogassák a tények jogi természetének felismerésénél; s az ítélet így szerves fejlődény, mely a két tényező öszműködésének talajából nő ki. De mindkét tényező a törvény alapján áll. Esküdték és szakbíró: mindketöknek utmutatója a lelkiismeret, mindketöknek közös alapja a törvény.

Nem így nálunk. Az enkló bíró gyakorolja az ílési políciát, s ezenkívül ő s vele a többi szakbíró az esküdpaddal szemben való álló statista szerepre szorítoknak. Esküdtéink gyámol nélkül magukra hagyatják. A szakbírák teendője csak akkor veszi kezdetét, mikor az esküdték teendőiket befejezték. Elszigetelve s függetlenül egymástól, gépies egymásutánban rakják le a külön az esküdték s külön a szakbírák az ítélet alkotrászték.

A funkciók ezen kettéválasztása is bizonyos ellentétet idézett elő a szakbírák és az esküdték között. Okot szolgáltatott arra, hogy esküdtéink hamis fogalmakat alkossanak maguknak hivatásukról, mintha csak is a szakbíró volna hivatalban alkalmazni a törvényt, hogy ok nem annyira a törvény alapján ítélőbírák, mint inkább polgártársuk közvéleményének képviselői, hivatala holmi magasabb egyeztető forumot képezni a büntető jogszolgáltatás terén.

Az eljárást szabályozó rendelet az esküdtéket ezen balfelgóságban megerősíti. Egyenesen utasítja oket, hogy a törvényt magukat tultgyék. Az 1867. rendelet 37. §-a szerint ugyanis arra esküsznek a tárgyalás előtt: hogy egyedül saját belső meggyőződésük szerint fogják itélni. Sőt az idézett rendelet 63. §-a szerint az enkló szakbíró még külön figyelmeztetni köteles az esküdtéket a tárgyalás végevel: «hogy a törvény annál fogva

gere étkesükből méltan lehet követeléstek vonni, valamint egész nemzetek megilletétek a konyhájukról. A legelső konyha kétsége felül a francia, de rangban azonnal utána következik a miénk s legutolsó a német. Czelszáll Brulat Savarin egy szellemes megjegyzésére el lehet mondani, hogy «az ember eszik, a német táplálkók».

Greguss Agost egyetemi előadásainak gyakorlati részik is volt. Ő honosította meg az u. n. stygarokatokat, melyek ádvós voltát hirdeti az ifjú tanári és írói nemzedék. E gyakorlatok az esti órákban tartattak s rendkívül látogatottak voltak. Kezdetük a styrló tartott gyóvartást megnyitó volt. A saját kézfésztés művek felváltattak és nyomban megváltattak. Néha elkeseredett harag fejlődött, melyet azután rendszeren az enkló tanár döntött el, ki egy forma jókora mosolytal hallgatta végig a ma tematikusok száraz vitáit, a kezdő verselők, számypróbalgató novellisták kísérletét Gyakran figyelemreméltó dolgozat is került a felszínre; a lehetség és hivatosság jellel nem egyszerű tünnek fel. Greguss Agost az ifjúság barátja volt s nem mulasztotta el az ilyeneket táncsával gyámolítani, sőt nem egyszer egyedül az ő közbenjárásának köszönhetette a kiválóbb dolgozókat szerzője, hogy műve megjelent. Mert e stygarokatokot gyakran folytatának is volt, néhány tanítványt magával vitte és megvendégelte.

A budai várnegyen lakott, Tárnok-utcai saját villájában, hol ezek a családias jelleű vacsorák az irodalmi, napi események megbeszélésére mellett, boldog családi életének derűjében ioytak le. A vidám hangulatban, mely fészterezte, szóba került kinek-kinek törekvése s ő maga sem hallgatta el, a mit tenni akart.

Utolsó műve, tavaly megjelent «Verstan»-a volt. Ezzel is többet akart elérni, mint amit az egyszerű tankönyv elérhet és valóban e kis könyv, bibliája a magyar verstanunk, sugar a zavaros sötétségben, melyet néhány újabb iskolai könyv fénygyárnyarzóit elveirel előidézett. Utolsó előadását is a Kóltészettan-ról akarta tartani, a 81-iki lét fényében. Betegsége azonban megakadályozta, Olaszországba utazott s mikor a tavaszszáji visszatért, elyegynélve, megfogyva, már csak a bústávan sétált, a budai hegyekről lengező úde levegőben.

A pártisan tevékenység, melyet életében kifejtett, egészégsége került. Nem bírta többé szeszszedni magát; Erlangenben is hiában járt, hol egy specialista tanácsot kérté ki. Az utolsó napokban még volt remény az életére. — de hiába, a halál elragadta a tudományosság póthiatalán kárára, a társadalmi és művészi élet érzékeny veszteségére.

bizta a «vétkes»-nek vagy «nem vétkes»-nek kimondását szabad és független polgárokat, mert e kérdésben az ember elől lelkiismerete biztosabban itél, mint a holt betű.

Tehát a szakbíró nem szabad, nem független, nem lelkiismeretes; ítélete a törvény ingatag alapján nyugszik, mely csak holt betűként tartalmaz; biztosabb alap annál elől lelkiismeretük, ebből merítsenek mint egyedüli jogforrásból. Ilyen dolgokra köteles tanítani oket az enkló bíró!

Csoda-e ily eljárásnál, hogy esküdtészeki bíráskodásunk nem ritkán kegyelemosztásba csap át?

A rágalmi pereknél hozzájárul még az is, hogy a magánádválal szemben a valóság bebizonyítása sok esetben nincs megengedve. Az esküdték előtt ily esetekben mindig áll az a lehetőség, hogy a rágalom miatt panaszló fél a vád tárgyát képező cselekményt csakugyan elkövette s a vádolt mindíg képesek és készek nyilatkozik is ennek bebizonyítására. Alapos, alaplan-e a vád? Az esküdték így gyakran nem tudhatják; a törvény kizárja az eszközt, mely az igazságot kideríthetné.

Ily körülmények közt, ilyen eljárás mellett nem lehet esodálni, hogy előtérbe nyomulnak a szimpthiák és antipathiák, hogy gyakorlati a felmentések, hogy az esküdték nem egyszer elégtételt adnak a vádoltnak azzal, miszerint az esküdték így gyakran nem tudhatják; a törvény kizárja az eszközt, mely az igazságot kideríthetné.

A verdiketek néha mutatkozó ellenmondásoknak azonban van ezeken felül még következő külön oka is. A bíróságok az esküdtéket első sorban azt kérdezik, meg vannak-e a végtárgyalás során észlelték nyomán lelkiismeretükben győződve arról: hogy a vádolt azon cselekményt elkövette, melylyel vádoltatik. Ez tehát tisztán ténykérdés. Ezen kérdés semmi tekintettel sincs arra, vajjon a vádbeli cselekmény büntetendő cselekményt képez-e. Aztán következnek a vétkesség iránti kérdés. Ez a bíróság kettészakítja. Külön kérdésben kérdezi az esküdtéktől: vajjon a vádbeli cselekmény sajtóvétséget képez-e, s ismét külön kérdésben: vajjon a vádolt a vádbeli cselekmény elkövetése által vétkessé vált-e. A cselekmény büntetés természetének és a vádolt bűnösségének kérdései tehát külön választatnak. Ezen kettészakítás méltán azon gondolatra hozza az esküdtéket, hogy lehet konstálni büntetést és a vádoltat mégis felmenteni; hogy a bűnösség kérdése, a mint az a ténykérdéstől függetlenül és külön lesz feltéve, attól függetlenül és külön el is bírálendő; szóval, hogy van joguk a bűnösséget tagadni, ha megállapítva látják is a vád tényeit. Ez nyitja a verdiketekben nem ritkán mutatkozó ellenmondásoknak. S ez nem alapul sem törvényen, sem rendeleten. Tisztán rossz bírói gyakorlatok. Egyik kiágazását képezi a közönséges bűnvádi eljárás terén is fogalomzavarhoz vezetett amit avult felgóságunk, mely megkülönböztet tárgyi és alanyi tényálladékok.

Részünkről tiszteljük az esküdtészek ellenének eddigi — bár, azt hisszük, alap nélküli — kifogásait. Véltek akadályokra hivatkozott. Eddig mindannyian elismerték a jury nagy előnyeit. Kifejezett rezignációval mondtok le a hazánkra néve ezen intézményről, csupán oly okok miatt, melyek azzal benső összefüggésben nincsenek, a képzeldetés jöhíszemű régióiból hozott agyálók miatt.

De sajtóügyi eljárásunkat ne hozzák fel érvül a bűntügyi esküdtészek behozatala ellen! Hogy a mai eljárás hibáitól mi hamarabb szabaduljunk, a jury barátjai óhajják legjobban. A «Nemzet» jogásznak megsguhatta volna Bekács Gusztáv, hogy az, ki sajtóeszküdtészi anakronisztikus eljárásunk alapjáról támadást intéz a modern jury ellen, annak adja jelét, hogy nem ismeri a modern jury intézményét.

Dr. Sik Sándor.

V I D É K.

* Szatmármegyéből írták lapunknak: Szatmármegye december hó 5-én tartott énevezés közgyűlésén heves vitát keltett 15 községnek az országgyűlésbe intézett ama kérvény, melyben magukat Ungocsmegyéhez csatolni kérték. A helygimnázium és kérvény beküldése az alsópártihoz, hogy az ellássa ki az illető községeket. Ez történt meg a uszaron, az alsópárt pedig öszszelírta a községek képviselőitelteték egy kérvénybe közébe november 29-kára, tehát akkor, mikor e vidéken a felette rossz utak miatt a közlekedés majdnem lehetetlen. Két, legjelentékenyebb község képviselőitelteték csak fele nyírázóan az esküdték mellett; egy pedig kérvényt egyhangulag visszavonta. Szatmármegye állandó választmány, illetőleg e választmány n.-károlyi tagjai, mert a vidékiek a járhatatlan utak miatt meg jelenhettek — azt a javaslatot terjesztették a közgyűlés elé — ha menni akarnak — laud menjenek. A kérvénybe 15 község közt van Csokó is, ama túrpartit derék magyar község, hol e megye legnagyobb fának Kolesy Ferencnek hatvay nyuszának. — A közgyűlésen egyetlenev szónok (ez is n.-károlyi volt) nyilatkozott az esküdték mellett — tíz néf több ellene. Az alsópárt hallgatók. A többség (Nagy-Károly képeze, a vidékiek nem igen jöhétvén fel szavazást kért — az eredmény: az állandó választmány javaslatának elfogadása. Szankcionálattok az önéneköltés. — Ez az ügy története a nyilvánosság előtt. Lásuk azonban, mi történt eke alatt. — Először is Ungocsmegye be-folyásosabb félre, beváltatatlán, hű igetekkel igyekezik megnyerni, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot. Tőlük ez nem vesztik rossz néven, ha növekszik megük, inkább remélik feltartarítani magukat. Ungocsa közli a létét — kormányzati képviselőket is csak azért választanak, hogy valahogy Tor-namegyé sorsára ne jussanak. — Szatmármegyében pedig a székelyek, előbb egyeseket, ezekkel együtt aztán a lakosságot.

A tisztviselői társulatról.

Közzététel a társulati védművek jó karban tartása és felügyelése... A tisztviselői társulat központi bizottságának a társulati... A tisztviselői társulat központi bizottságának a társulati...

olyan közel állunk, mely horderővel bír azon méltóság... Kérünk továbbá az illetékeseket, hogy ha az árú el... Kérünk továbbá az illetékeseket, hogy ha az árú el...

nyént illeti: Poroszország a tulajajvitási járadékban... Magyar kir. államvasút. 1882. év december... Magyar kir. államvasút. 1882. év december...

nyént, mint az iparegyesület pártoló figyelmébe. Egy f... BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Decz. 13. Gabonátörszén. A buza-üzlet irányja ma tartósan szilárd maradt... BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. Decz. 13. Gabonátörszén...

Magyar kir. államvasút. 1882. év december... Magyar kir. államvasút. 1882. év december... Magyar kir. államvasút. 1882. év december...

Magyar kir. államvasút. 1882. év december... Magyar kir. államvasút. 1882. év december... Magyar kir. államvasút. 1882. év december...

Fermények mai hivatalos jegyzése 100 kilóként.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Értéktőzsdé.

Table showing stock market data for various companies and sectors, including prices and changes.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Viédei újság. Várpalota, decz. 12. (Az 'Egyetértés' tudósítása.) Utolsó tudósításom óta három nap kivevélvel, melyen...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A Magyarországi egyik legelső gyümölcsösök iskolája pusztulóban. Bereczky Máté veterán gyümölcsösök...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

Értéktőzsdé.

Table with columns: Valószínűségi irányzat, Faj, Fenz. ár, Áru. It lists various commodities like flour, oil, and sugar with their respective prices.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A filozofia. Az országos filozofia-bizottság állandó bizottságának f. évi december 10-én tartott ülésének hetesjegyű bizottsági jelentése...

Vertical list of names and advertisements on the right margin, including names like József 1508, Sibirán, and various notices.

